

机电简报

2010年第3期（总第49期）

机电工程学院党委编

2010年6月3日

1、学院召开落实三年目标任务研讨会

为贯彻落实学校和校区发展战略，落实学院三年目标任务，在为推动学校和校区发展的进程中实现学院的跨越发展，学院日前召开了落实三年目标任务研讨会。校区党委吴继敏书记、管委会周建方主任、校区有关部门领导应邀出席了研讨会，学院骨干教师近40人参加会议。



研讨会上，朱天宇院长做了主题报告，提出了完成任期目标的总体思路：“改革奖惩，重点倾斜；统一思想，团结奋斗；加强沟通，争取资源”。报告对学院三年目标任务进行了详细的分解，每一项任务都明确了负责人、参与人、落实举措和2010年的阶段目标。

校区党委吴继敏书记、管委会周建方主任分别发表了重要讲话。与会人员依据学校和校区要求，根据学院现状和院长报告，进行了认真讨论，积极建言献策，提出了许多很好的建议和意见。

会议由学院党委杨春伟书记主持。

2、英国杜伦大学教授 Ernest Appleton 到学院作学术报告

应学院邀请，近日，英国杜伦大学制造系统工程学科首席教授 Ernest Appleton 来校区为广大师生作了一场题为

“Flexi-cell Design Possibilities”的学术报告。Ernest Appleton 教授由



“cells-skin-bone-muscle-creature（细胞—皮肤—骨骼—肌肉—生物）”这一生物构造过程产生灵感，提出了“单元—面—体—机构”创新的机构设计思想。通过该思想可以设计和制造出模仿生物进行复杂动作的机构，并在机器人、监控系统和航空航天等领域进行广泛的应用。

Ernest Appleton 教授幽默的语言、开放式的讲座方式不时博得师生们的阵阵掌声。报告会后，Ernest Appleton 教授还与在场师生进行了互动交流，就大家感兴趣的相关技术问题展开了讨论。并就同学们提出的出国深造需要什么样的知识与能力储备问题，提出了自己独到的见解。

3、学院党委开展“一校三区共行动，签名寄语党代会”签名活动

5月14日，院党委开展了“一校三区共行动，签名寄语党代会”签名活动。本次活动和本部水利水电工程学院党委联合举办，通过在常州校区、校本部、江宁校区依次开展签名活动，表达三个校区的学子共同祝愿学校第十二次党代会圆满成功的美好祝福。此次活动拉近了三个校区学生的距离，进一步激发了广大学生爱党、爱国、爱校的热情，同时也拉开了学院党委“红心向党，知行荣校”主题教育活动的序幕。



4、学院开展“红心向党，知行荣校”主题教育活动

为进一步焕发青年学生爱党爱国爱校的热情，形成努力学习、文明守纪的良好氛围，近日，学院党委开展“红心向党，知行荣校”主题教育活动。将通过签名寄语、学生干部培训班、毕业生感恩教育、工业设计作品展、入党宣誓仪式等活动，充分展示我院大学生的新形象、新风貌，激励广大青年学生以饱满的热情、良好的状态、优异的成绩向学校第十二次党代会献礼。

5、第六届青春风采模特大赛成功举办

5月9日，由校区团委主办、学院分团委、学生会承办的“第六届青春风采模特大

赛”隆重举行。校区党委潘洪林副书记及有关部门负责人与千余名师生一起欣赏了精彩表演。此次大赛以“展示河海学子青春风采、丰富校园文化艺术”为宗旨，是校区第二十届校园文化艺术节中的重要活动，也是我院学生活动的特色。来自各学院的 20 名选手通过全能模特秀、创意服饰秀、晚装秀三个环节的精彩展示，阐释了自己对“青春、知性、时尚”的理解。其中，创意服饰秀展示的服饰完全由学生自行设计、制作，充分展示了校区学子的专业素养、审美修养和社会责任意识。

常州电视台对本次活动进行了报道。



6、我院学生在“第三届潘天寿设计艺术奖全国文具设计大赛”中获奖

日前，中国工业设计协会、中央美术学院城市设计学院等共同主办的“第三届潘天寿设计艺术奖全国文具设计大赛”落下帷幕。由学院工业设计系严波老师指导、陈月婷、郑永鹏完成的作品《抽杆式文件夹改良设计》从参赛的 4000 余件作品中脱颖而出，获优秀奖。

“潘天寿设计艺术奖”以我国著名国画大师潘天寿先生姓名命名，是为推动设计艺术的发展而架设的一道连接产、学、研的桥梁。从 2007 年开办以来，至今已成功举办了三届，对谋求艺术与文具产业的有机结合，具有十分深远的历史意义和现实意义。

7、美国北伊利诺伊大学来学院交流

5 月 22 日至 5 月 25 日，美国北伊利诺伊大学机械工程系师生一行 14 人来学院进行海外教学项目交流。我院 20 余名师生与他们进行了座谈，举办了足球、篮球友谊赛、联欢活动等。在校期间，美国学生参观了第二教学楼，体验了校区的教育设施，校区优美的环境给他们留下了深刻的印象；他们还参观了常州科教城与新北区高新工业园区，

对中国近年来的科技、生产、教育的发展给予了高度的评价。校区科技与国际合作部及学院负责人接待了他们。

8、学院党委为离休老教师庆祝 80 寿辰

5 月 20 日，学院党委为离休老教师李铁雄举行 80 寿辰庆祝活动。李铁雄老先生早年上海从事党的地下工作，为新中国的诞生做出积极贡献。离休前，为学院的教学科研工作殚精竭虑，为夯实学院发展基础贡献自己的全部智慧。庆祝活动上，校区管委会彭雷副主任和学院朱天宇院长发表了热情的生日贺词，学院党委杨春伟书记代表学院向李老赠送了生日礼物。



9、朋辈帮扶讲坛正式开讲

5 月 20 日晚，学院朋辈帮扶讲坛正式开讲。来自校区三个学院的 100 多位学生自愿参加了本次讲坛。主讲教师是朋辈帮扶工作站站长、08 级机械工程及自动化专业的曾鹏飞同学，讲课内容是大学高等数学科目，他严谨认真又不失诙谐的讲课风格赢得了同学们阵阵掌声。朋辈帮扶讲坛是朋辈帮扶工作站开展的朋辈帮扶系列活动的重要组成部分；本学期朋辈帮扶工作站的工作重点是学业管理，通过朋辈讲坛、党员群众一帮一、英语四级模拟考场、小班导进班级等活动鼓励学生互帮互助，共同进步。

10、学院召开第九次团员代表、学生代表大会

在全校上下为迎接学校第十二次党代会胜利召开的时刻，5月26日下午，经精心筹备，机电工程学院第九次团员代表、学生代表大会在图书馆报告厅隆重召开。校区党委潘洪林副书记及有关部门负责人、学院党政领导参加了大会。潘书记在讲话中肯定了学院分团委、学生会在带领广大团员青年学习政治理论、发挥“三自”作用等方面取得的成绩，并就学院学生组织在引领团员青年完成学校制定的人才培养目标，带领广大学生积极参与学校的民主管理、提高学校的民主管理水平等方面提出了具体的要求。



大会听取了第八届分团委、学生会工作报告，进行了学院分团委委员及学生会委员的竞选，并选举产生了学院新一届分团委委员和学生会委员。

11、机电学子在第三届江苏省大学生机械创新设计大赛中喜获佳绩

第三届江苏省大学生机械创新设计大赛于2010年5月28日至30日在东南大学举行，本次比赛共有来自东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学等近30所高校的145件作品参加竞赛。经过激烈的角逐，学院选送的五件作品全部获奖，其中一等奖1项，二等奖3项，三等奖1项。由王义斌、方韵梅老师指导，李天昊、宋秋平、陶宇、王靖坤、肖志光五位同学制作的新型逃生避难窗获得一等奖，并取得了参加全国大赛的资格。江苏省大学生机械创新设计大赛是面向省内全日制各类高等院校在校本、专科大学生的一项专业学科竞赛，每两年举办一届。其目的是培养大学生的创新意识、合作精神和实践能力，强化学生基础知识教育与综合能力培养，促进高等学校的教学改革。



12、学院完成 2009-2010 学年第二学期期中教学检查工作

根据河海常校教务[2010]5 号《关于开展 2009-2010 学年第二学期期中教学质量检查工作的通知》要求，学院积极认真开展期中教学检查工作。检查期间，院领导、系主任听课 23 次；举行各年级班导师、辅导员、学生代表联席会议；召开院领导、教师代表与数理部、外语部、人文社科部、体育部、教务部领导座谈会；有 8 名教师进入 2010 年青年教师“再提高”培养计划；完成了毕业设计中期检查。

13、学院开展毕业生文明离校系列教育活动

为配合学校做好毕业生离校工作，我院将在 2010 届毕业生中开展文明离校系列教育活动，号召广大毕业生积极开展各种丰富多彩的主题活动，在离校前的日子里为母校留下最美好的回忆。内容包括：“感恩母校、回报母校”一次志愿者活动、“心系母校、献计献策”一句话感恩活动、“师恩难忘、母校难忘”一次师生座谈会、“同窗四年、立志未来”一次班级主题班会。

14、学院教工足球队获 2010 年“河海杯”足球赛季军

在刚刚落幕的 2010 年“河海杯”足球赛中，我院足球队作为唯一的一支教工足球队，经过一个月的奋勇拼搏，在参赛的 12 支足球队中过关斩将获得季军。我院教工足球队成立于 1994 年，他们中有青年教师、教授、博士，目前平均年龄 37 岁，课堂教学中他们是骨干，足球场上他们是精英。十六年来，足球队坚持每周训练一次，每年参加“河海杯”足球赛，如今已经成为我院精神文明活动的重要组成部分。